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Ata da Quinta (5") Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no dia nove 

(09) de Março de dois mil e vinte e dois (2022), Segunda (2*) Sessão Legislativa da Décima Sexta 

(16') Legislatura 

Às nove horas do dia nove (09) de Março de dois mil e vinte e dois (2022), na sede do Poder 

Legislativo do Município de Altaneira, situada à Rua Joaquim Soares da Silva n° quatrocentos e seis 

(406), Centro, reuniu-se em Sessão Ordinária os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a 

Presidência do Vereador Deza Soares e Secretariada pela Vereadora Roberci Vânia de Oliveira. Na 

primeira (P) Sessão Ordinária presencial do ano, regularizada conforme o Ato Normativo 11002/2022,

se fiaeram presentes os vereadores: Ariovaldo Soares; Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Professor 

Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves; Silvania Andrade e Valmir Brasil. Após:o registro da presença dos 

já citados nobres parlamentares, o Sr. Presidente desejou boas-vindas aos mesmos,. assim 'coroo 

sucesso nos trabalhos; saudando todos os presentes e internautas, e havendo assim número legal de 

vereadores, declarou aberta a sessão. Dispensando a leitura da Ata da sessão anterior previamente 

encaminhada que sem nenhuma ressalva, foi aprovada por unanimidade. Seguindo para o 

EXPEDIENTE: O Presidente solicitou a Secretária Vereadora Roberci Vânia de Oliveira a leitura 

das matérias pautadas no expediente, sendo elas a Mensagem n° 002/2022, de autoria do Poder 

Executivo, referente ao Projeto de Lei 002/2022, que altera a Lei 776/2021, Estado do Ceará e dá 

outras providências; a Mensagem n° 003/2022, de autoria do Poder Executivo, referente ao Projeto 

de Lei 003/2022, que institui no âmbito do município de Altaticira — CE os procedimentos para a 

Regularização Fundiária Urbana — REURB, e dá outras providências; Mensagem tf 004(2022,- de 

autoria do Poder Executivo, referente ao Projeto de Lei 004/2022, que dispõe sobre a adequação 

mínima da classe docente do quadro do magistério da educação básica ao piso salarial profissional 

nacional do magistério público d.a educação básica, concede aumento salarial aos servidores públicos 

das demais categorias e dá outras providências con-elatadas e a Mensagem n° 005/2022, de autoria do 

Poder Executivo, referente ao Projeto de Lei 005/2022, que institui a política municipal pela Primeira 

Infância de A itaneira. Ao final da leitura, o Presidente Vereador Deza Soares informou que encaminha 

a matéria para a Comissão Permanente para a emissão de Parecer. Em seguida, vieram os Registros 

da Presidêncik onde na ocasião, o Presidente Deza Soares destacou pelo dia de ontem, oito (08) de 

Março, dia Internacional da Mulher, as V eadoras Dra. Rafada Gçaives, Silvania Andrade e 
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Roberci Vânia Oliveira. Além de mencionar os nomes das Assessoras Josyanne Gomes, Larissa 

Miranda e Necilyan Martins, a Servidora Rosa Ribeiro e também os nomes de sua esposa Eliene 

Alencar e de sua filha Iara, parabenizando a todas as mulheres, em especial, as mulheres alteneirenses. 

O Presidente destacou a participação feminina na Câmara Municipal de Altaneira, e classificou essa 

presença feminina como algo positivo e que beneficia toda a população, encorajando outras mulheres 

a também ocuparem a cena pública. O Presidente evidenciou também, o projeto de reajuste salarial 

que será votado na Ordem do Dia, na sua visão o Projeto veio de encontro com a data do Dia da 

Mulher como um presente para as Assessoras. Pontuou ainda, que será realizado momento singelo 

para homenagear e presentar as mulheres da Casa, reconhecendo seus esforços e importância. No dia 

oito (08), também é comemorado o dia da Criação da Casa da Moeda do Brasil, uma data também 

histórica. Hoje, dia nove (09), é comemorado o dia do DJ, e o Presidente parabenizou todos os 

profissionais da área. Amanhã, dia dez (10), será comemorado o dia do sogro, e em nome do seu 

sogro LL Alencar, parabenizou todos os sogros altaneirenses. Na oportunidade, também foi registrada 

a conclusão da obra de reforma na Câmara, sendo que a prestação de contas desses e de outros 

serviços será apresentada na próxima Sessão. Salientou após, a importância das matérias 

encaminhadas pelo Poder Executivo, assim como a importância da análise dos nobres parlamentares 

sobre as mesmas; registrando ainda, a necessidade da Comissão Especial nos trabalhos na Lei 

Orgânica no Município, informando que uma reunião sobre deve acontecer ainda no dia de hoje. Em 

seguida, o Sr. Presidente registou o seu total repúdio pela situação que atualmente ocorre na Europa, 

entre a Rússia e a Ucrânia, externando o seu desejo de paz mundial. Diante dessa situação deprimente, 

o Presidente também registrou outro acontecimento triste, que foi o falecimento de um familiar, a 

esposa do seu tio José Soares, em nome de sua família, externou seus sentimentos de pesares pelo 

ocerrido. Em contrapartida à sentimentos tristes, o Presidente registrou a felicidade e o orgulho da 

família pelo sucesso do seu filho, o jovem Médico Pedro ícaro, que com sua força e total dedicação 

cada vez vem conquistando mais espaço, adquirindo sempre mais conquistas, enaltecendo também, 

os excelentes serviços por ele prestados para toda a comunidade. Na oportunidade, registou o sucesso 

do também médico altaneirense Alan Cidrão, que se solidifica cada dia mais na carreira, 

parabenizando e homenageando todos os filhos altaneirenses que obtém êxito em suas carreiras. Para 

finalizar, informou que a Câmara Municipal de Altaneira irá permanecer com todos os cuidados 

necessários contra vírus COVID-19, salientand a importância dos con sor parte de 
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toda a população e incentivando a vacinação contra o já mencionado vírus. Seguindo para o TEMA 

LIVRE: Fazendo uso do tempo Regimental o Vereador Vahnir Brasil, o mesmo vem parabenizar a 

todas as mulheres, em especial as mulheres altaneirenses, pelo seu dia. Registrou também a sua 

solicitação, ao Secretário de Infraestrutura Paulo Almeida, de um simples reparo no inicio do 

calçamento da Chapada dos Romeiros, que está deteriorado. Com a palavra agora o Vereador 

Professor Nonato que, após todos os cumprimentos aos presentes e ouvintes, parabenizou, em nome 

da sua esposa Cecília, sua mãe Ana Ferreira e sua filha Mariana de Oliveira, todas as mulheres pela 

passagem do Dia da Mulher. Externou, logo após, seus pêsames a família de Seu Elizeu, pelo 

falecimento do seu filho Nido. Como seguinte registro, o Vereador como professor e como um dos 

intermediadores das conversas junto a Gestão Pública Municipal, parabenizou veementemente o 

Governo do Prefeito Dariomar Rodrigues pelo Projeto de Reajuste Salarial, que concedeu aos 

docentes municipais um aumento de trinta e três virgula vinte e quatro (33,24) por cento. Afirmou 

que em momento algum percebeu a imposição de alguma dificuldade para que isso acontecesse, pelo 

contrário, o que se notou foi muito estudo e análise para que esse Projeto fosse feito com 

responsabilidade. Salientando que isso demonstra uma valorização da educação pública municipal, 

haja vista também que, os funcionários de outras categorias terão uma correção salarial no valor de 

quinze (15) por cento. Informou, ainda sobre esse assunto, que a luta foi iniciada com o Professor 

José Evantuil, o Presidente do Sindicato dos Servidores Municipais de Altaneira, comunicando 

também, que o mesmo participou de todas as reuniões, parabenizando-o por sua participação nas 

negociações e aproveitou a ocasião para reforçar a importância do diálogo nas resoluções. Informou 

ainda, que a Secretaria de Educação está realizando um processo seletivo de uma das leis que foram 

aprovadas nesta Augusta Casa, que discute-se sobre a monitorias c tutorias para o município de 

Altaneira. Para finalizar, comunicou que as escolas de Altaneira agora estão trabalhando com 

psicólogos das escolas, onde os mesmo fazem parte do quadro da educação em tempo integral. 

Finalizou seu relato, expressando a felicid ad e pelas vitórias que os professores de Altaneira obtiveram 

nos últimos anos, comunicando que no seu contracheque de dois mil e dezessete (2017) até a 

aprovação da Lei no dia de hoje, os professores irão receber um aumento salarial de setenta e quatro 

(74) por cento, e assim, o Vereador informa que se continuar assim, talvez até o final da atual Gestão 

do Prefeito Dariomar Rodrigues, esse aumento chegue a cem (100) por cento. Na fala da Vereadora 

Vice-Presidente Silvania Andrade, a mesma realiz u a leitura de urna m homenagem a 
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Dia Internacional da Mulher assim como parabenizou à todas as mulheres, em especial as mulheres 

da Casa Legislativa, a sua mãe e as suas filhas. Logo pós, fez a leitura do Relatório de Ações da 

Secretaria de Assistência Social referente ao mês de Fevereiro, onde vem pontuar os cursos de 

formação e capacitação, que são de extrema importância para o município e também as ações 

realizadas pelo Programa Assistência de Ponta a Ponta, que vem atendendo muito bem os cidadãos, 

dentre outras ações que trazem melhorias para a população. A Secretária Vereadora Roberci Vânia de 

Oliveira, em seu tempo regimental, após os cumprimentos a todos os presentes e ouvintes, presta as 

suas condolências à família de Seu Elizeu pela perca repentina de seu filho Nido. Sobre o Dia 

Internacional da Mulher, a Vereadora homenageou por meio de uma bela fala todas as mulheres. 

Fazendo uso da fala, a Vereadora Dra. Rafada Gonçalves, seguida às saudações a todos os 

participantes e ouvintes, vem, em nome de sua mãe Alice Gonçalves, condecorar todas as mulheres, 

em especial as mulheres altaneirenses, pela passagem do Dia Internacional da Mulher. Registrou após, 

o seu total repúdio pelas declarações machistas, misóginas e sexistas sobre as mulheres ucranianas 

proferidas pelo Deputado Estadual Arthur do Val, onde o mesmo desclassifica todas as mulheres do 

mundo quando reduz, com termos chulos, a mulher ucraniana à beleza e a uma apreciação como se 

fosse uma vitrine, uma carne, a "suculenta". Nesse ponto, a Vereadora parabeniza e incentiva todas 

as mulheres a continuarem com suas lutas, sua dedicação e sua garra para se chegar onde é almejado, 

pois defende com muita veemência que lugar de mulher, é onde ela quiser, enfatizando sempre que a 

existência feminina não deve e não pode ser limitada a estereótipos de gêneros. Na sequência, 

parabenizou o Deputado Mauro Benevides pela passagem de seu aniversário, ao passo que 

parabenizou também, o filho do Sr. Presidente Deza Soares, o jovem Médico Pedro ícaro por sua bela 

trajetória e por todas as suas conquistas adquiridas e as que ainda estão por vir. Saudou ainda, as 

iniciativas de comemoração tomadas pela Secretaria de Assistência Social em relação ao Dia 

Internacional da Mulher, informando que a Primeira Dama Municipal e Secretária da pasta, Eliane 

Alencar, esteve no Vale do São Romão reunindo as mulheres para homenagem e comemoração em 

um café da tarde. Ainda nessa pasta, também desatacou o Programa Assistência de Ponta a Ponta, 

onde vem convidar os nobres parlamentares a se fazerem presentes no Vale nessa sexta-feira, onde o 

Programa irá funcionar. Posteriormente, a Vereadora Rafada evidenciou a pasta de Infraestrutura do 

município, destacando as suas ações na melhoria da iluminação do Vale do São Romão. Já na pasta 

de Cultura do município, parabenizou todas as ações q vem sendo realizadas, d. is. • taque as 
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conquistas da Seleção de Futebol de Altaneira, que vem sendo muito bem assistida também pelo 

Executivo, bem como as conquistas do atleta Ravi Timóteo. Para fmalizar, a Vereadora informou a 

todos que logo mais, dois Projetos estarão prontos para serem realizados, sendo um deles um Festival 

de Talentos Mirim e também o Projeto Piloto de Melhoramento da Visão Turística do nosso município, 

ao passo que também informou que hoje, foi retificado um Projeto que havia sido encaminhado à 

Casa para protocolização e envio à Presidência, que trata-se da formação e criação da Procuradoria 

da Mulher na Casa. O Presidente agradeceu a Vereador Rafaela Gonçalves pelas felicitações à seu 

filho e também registrou o bom andamento das ações Gestão Municipal, dando destaque a iluminação 

pública, deixando, nesse ponto, reforça uma cobrança com o Secretário Paulo Almeida para 

revitalização da entrada da Avenida Santa Tereza, onde se tem um Requerimento sobre essa questão; 

reforçando a cobrança também, das obras de pavimentação na Serra do Valério nos trechos que por 

ele foram solicitados e também as obras nos banheiros do Poliesportivo também da Sena do Valério, 

informando que essas obras foram por ele requeridas desde o ano passado e destacou que no trecho 

de sua residência, na Rua Joaquim Alves Bitu, foi o primeiro Secretário e a primeira Gestão, apesar 

de muitos pedidos, que teve a ação de iluminar o trecho, ressaindo que a ação de iluminação é de 

extrema importância. Fazendo uso da palavra agora o Vereador Junior do Povo, vem parabenizar 

todas as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher e dizer, que sim, é um dia de 

comemoração, mas também de muita reflexão. Continuando, o Vereador nos deu conhecimento sobre 

a manifestação que a classe da Enfermagem fez no dia oito (08) de Março sobre a reivindicação do 

piso salarial e as trinta (30) horas semanais, haja vista que já foi aprovada pelo Senado e encaminhada 

a Câmara dos Deputados para ser aprovada e posteriormente sancionada, no entanto, empecilhos são 

postos pelo Presidente da Câmara dos Deputados, Arthur Lira. Defendendo com muito afinco a classe, 

o Vereador evidencia que a valorização e reconhecimento desses profissionais por meio do reajuste 

salarial, é muito merecido, haja vista todos os percalços que a categoria enfrenta; nesse cenário 

pandêmico principalmente, e também assim, toda a categoria sentirá mais segurança. Em seguida, o 

Vereador Junior do Povo reforça as falas do Vereador Professor Nonato no tocante ao reajuste salarial 

dos professores, onde também informa que em momento algum surgiu alguma dificuldade por parte 

do Sr. Prefeito Dariomar juntamente com os demais profissionais do Poder Executivo, pelo contrário, 

eles sempre estiveram muito empenhados em conseguir proferir o melhor aumento possível, mas 

prezando pre por um aumento com responsabilidade. À part a fala do Vereador Lid do Governo, 
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o Vereador Professor Nonato, em nome do Secretário de Meio Ambiente Ceza Cristóvão, faz a leitura 

de uma linda mensagem onde o Secretário parabeniza e homenageia, em nome do Governo Municipal 

e da Secretaria de Meio Ambiente, todas as mulheres pela passagem do seu dia, em especial as 

mulheres altaneirenses. Na oportunidade, o Vereador Professor Nonato mencionou que no dia de 

ontem, aconteceu mais um encontro com a equipe de engenharia do processo de obras da Lagoa Santa 

Tereza, informando ainda, que a Secretaria de Meio Ambiente teve um encontro com a Associação 

de Recicladores do Município para tratar de capacitações. Para finalizar o Tema Livre, fez uso da 

palavra o Vereador Paulo Geaneo, que vem se solidariza com toda a família do Francisco Iranild o, o 

Nido, pelo seu precoce falecimento. Parabenizou suas colegas de bancadas, servidoras da Casa, sua 

mãe, esposa e filhas, bem como todas mulheres altaneirenses pela passagem do Dia Internacional da 

Mulher. Realizando a leitura do Relatório de serviços realizados pela Secretaria de Infraestrutura na 

quarta (4") semana de Fevereiro. Seguindo para ORDEM DO DIA: O Presidente solicitou a leitura 

do Parecer n° 02/2022, da Comissão Permanente, referente ao Projeto de Lei n° 02/2022, de autoria 

da Mesa Diretora, que dispõe sobre o reajuste salarial aos servidores do Poder Legislativo e adota 

outras providências. Após a leitura do Redator Vereador Professor Nonato, foi mencionado que é uma 

louvável ação do Sr. Presidente, pois mostra a valorização e reconhecimento dos serviços prestados 

pelos servidores da Casa. Após, ocorreu a votação da matéria, que foi aprovada por unanimidade. 

Seguidamente, a Vereadora Roberci Vânia realizou a leitura do Requerimento n° 015/2022, de autoria 

do Professor Nonato, que dispõe sobre a pavimentação em pedra tosca na comunidade da Serra do 

Valério. Ao final da leitura, o Vereador Requerente Professor Nonato informou que a construção é 

proposta possui o intuito de melhoria no trafego de pessoas naquela região, além de proporcionar uma 

melhoria na vida das pessoas que lá residem. O Sr. Presidente informou que também já havia realizado 

solicitação ao Governo Municipal em benefício da Comunidade da Serra do Valério e parabenizou a 

iniciativa do Vereador Professor Nonato. Seguidamente, a matéria foi colocada em votação e 

aprovada por unanimidade. Sem mais a tratar, o Presidente Vereador Deza Soares agradeceu a 

participação de todos os presentes, internautas c ouvintes, informando que agora ocorrerá um 

momento singelo para homenagear e presentar as mulheres da Casa pela passagem do Dia 

Internacional da Mulher. Desse modo, declarou encerrada a presente Sessão, determinando a lavratura 

desta Ata que, após achada conforme, será aprovada e publicada. Sala das Sessões nove 9) de Março 

de dois mil vinte e dois (2022). 
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